
 

 

  

 

 

 

 

       
 

               

 

    ــة ثانـــوي إعـــداديالمستــــــوى  :        الثالث    

 من  إعداد  الأستاذ  :

 تمرين: 
 الشكــل   :   – 1)

لتكن              1; AA y     و 3 ; BB y    نقطتين  من  المستقيم D. 

إذن   :  و   
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و أي   :             
3
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y
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 


  
و  منه  فإن  :    و    
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
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لنتحقق   من  أن  النقطة  – 2) 1; 9E     تنتمي  إلى  المستقيم D. 
لدينا   :              3 6 3 1 6 3 6 9Ex           

9Eyو  بما  أن  :               :   3فإن 6E Ey x    
و  بالتالي  فإن   :             1;9E D . 

 

لكي  تكون   aلنحدد  – 3)   ; 1F a D . 
  لدينا   :              ; 1F a D       :    3يعني  أن 6F Fy x         :  1،    أي 3 6a      

 و  منه  فإن   :      

                              
3 6 1

3 7

7

3

a

a

a

 





7إذن   :                                              

3
a . 

 تمرين: 
 الشكــل  : – 1)

لتكن           1; FF y     نقطة  من . 

ميل  :     لدينا           4هو             :   4  يعني  أنE F

E F

y y

x x


 


. 

1و  منه  فإن   :       
4

2 1

Fy
 

 
1يعني  أن  :        4Fy     

4   و  منه  :        1Fy      ،       :  3أيFy     
      

إذن   :               1; 3F   
 
 

 

  

 

ADEL



لنحدد  المعادلة  المختصرة  للمستقيم  – 2) . 
لدينا  المعادلة  المختصرة  للمستقيم                :  على  شكــل  : 4y x p   . 

 :  p*/  لنحدد    
لدينا   :                    يمر  من  النقطة 2 ;1E       :   4يعني  أنE Ey x p       

أي  :         1 4 2 p              :     1و  منه  فإن 8 p  . 
1إذن              8 p         :  7  أي p   

و  بالتالي  فإن  مالمعادلة  المختصرة  للمستقيم             :   هي  : 4 7y x    
 

 تمرين: 
مختصرة  للمستقيم معادلة    لنحدد  – 1) AC.   

لدينا  :   المعادلة  المختصرة لمستقيم           AC       :  على  شكــل  :AC y mx p .  
 

 :  m*/ لنحدد   

3لدينا  :            5
2

2 1

A C

A C

y y
m

x x

 
   

 
     

 

إذن    :                      : 2AC y x p  . 
 

 :  p*/ لنحدد   
لدينا              2 ; 3A AC      :  2يعني  أنA Ay x p        :  3،    أي 2 2 p     

 و  منه  فإن   :             

                                    
3 4
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p

p

p

  

 



  

و  بالتالي  فإن  المعادلة  المختصرة  للمستقيم         AC      :   هي  : 2 7AC y x  . 
 

أن  المعادلة  المختصرة  للمستقيم   لنبين – 2) AB     :  هي 
5 1

:
3 3

AB y x  . 

لدينا  :   المعادلة  المختصرة لمستقيم                   AB       :  على  شكــل  :AB y mx p .  
 

 : m*/ لنحدد   

3لدينا   :           2 5

2 1 3

A B
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y y
m

x x

 
  

 
   

 

إذن  :                     
5

:
3

AB y x p   

 :  p*/ لنحدد   

لدينا  :            2 ; 3A AB      :    5يعني  أن

3
A Ay x p        :   5،    أي

3 2
3

p              :   10و منه  فإن
3

3
p  

9إذن   :               10

3 3
p        :   1،   أي

3
p


  

و  بالتالي  فإن   المعادلة  المختصرة  للمستقيم       AB    :   هي 
5 1

:
3 3

AB y x . 
 
 
 

 



 مستقيمية .   Eو    Bو    Aلنبين  أن  النقط   – 3)
 لدينا   :                                                                        

                       

5 1 5 1
1

3 3 3 3

5 1

3 3

4

3

Ex    

 



  

4و  بما  أن   :      

3
Ey        :   5فإن 1

3 3
E Ey x           :  و  منه  فإن E AB  

 مستقيمية .   Eو    Bو    Aو  بالتالي  فإن   :    النقط      
 

لنحدد  المعادلة  المختصرة  للمستقيم  – 4) D    المار  من 2 ; 2M      و العمودي  على  المستقيم AB. 
لدينا  المعادلة  المختصرة  للمستقيم          D     :  على  شكــل  :D y mx p . 

 

  : m*/ لنحدد   

   لدينا  :          D AB      :   يعني  أن  1ABm m        :   5،      أي
1

3
m    

3و  منه  فإن   :              

5
m  . 

 إذن   :       
3

:
5

D y x p


 . 
 

 : p*/ لنحدد   

لدينا  :             2 ; 2M D       :    3يعني  أن

5
M My x p


      :  أي     ، 

3
2 2

5
p


        :   6و  منه  فإن

2
5

p      

10إذن   :               6

5 5
p       :    4،     أي

5
p  

و  بالتالي  فإن   :      
3 4

:
5 5

D y x


  

 

لنحدد  المعادلة  المختصرة  للمستقيم  – 5)     المار  من  1;1N   و  الموازي  للمستقيم AC.  
لدينا  المعادلة  المختصرة  للمستقيم               :  على  شكــل  : y mx p  . 

 

 :  m*/ لنحدد   
لدينا  :           //  AC      :  يعني  أن ACm m. 

و  بما  أن   :             2ACm         :  2فإنm    

 إذن   :         : 2y x p   . 
 

  :  p*/ لنحدد   
لدينا  :           1;1N        :   2يعني  أنN Ny x p       :   1،   أي 2 1 p        1و  منه  فإن  ك 2 p    
1إذن  :          2 p       :  3،   أي p  

و  بالتالي  فإن  :       : 2 3y x     



للمستقيم  المختصرة   لنحدد  المعادلة  – 6) L    واسط  القطعة BC.  
                L   واسط BC      :  يعني  أن   L BC       و   أن L     يمر  من  منتصف BC.  

  

لدينا  المعادلة  المختصرة  للمستقيم           L     :  على  شكــل  :L y mx p . 
 

 :  m*/ لنحدد   
 

 لدينا      :                L BC        :   يعني  أن     1BCm m            :    أي 
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إذن  :            
2

:
3

L y x p . 
 

 :  p*/ لنحدد   
        

منتصف   Kلتكن          BC    :   إذن    .;
2 2

B C B Cx x y y
K

  
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1 ،      أي   :         1 2 5
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    
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3إذن  :            
0 ;

2
K
 
 
 

  

        K L      :   2يعني  أن

3
K Ky x p      :  أي     ، 

                                                                                          

و  بالتالي  فإن   :         
2

: 1
3

L y x . 
 

 تمرين: 
لنثبت  أن   :     -- )أ – 1)   AB CD.    
 لدينا   :                  

                                
                             

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

      

 
 

التالي  فإن   :    و  ب         AB CD. 
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لنثبت  أن   :   -- )ب        AC //  BD. 
 لدينا   :                    
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إذن   :         AC BDm m     فإن   :       و  بالتالي AC //  BD. 
 

 :  aلنحدد  -- )أ – 2)

لدينا   :                   BC //  AE        :   يعني   أن   AE BCm m         :    و  منه  فإنB CA E

A E B C

y yy y

x x x x


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 
  

3أي   :           8 1 4

3 7 8a

  


 
5و  منه  فإن    :        5

3 1a

 


 
 يعني  أن   :          

 
 
 
 
 

 

4aإذن    :           .  
 

 .bلنحدد  -- )ب       

لدينا  :                      AF BC       :    يعني  أن    1AF BCm m           :   1و  منه  فإنB CA F

A F B C

y yy y
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
  

 
   

3أي   :        5
1

3 8 1

b 
  

 
3و  منه  فإن   :       5

1
5 1

b
  
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b
 
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     يعني  أن   :        

 
 

 
    

      
2bإذن  :           .  
 

 تمرين: 
 . Eلنحدد  إحداثيتي   – 1)

تقاطع    E:   لدينا         D   و الأفاصيل        يعني  أن   :        و  محور
 

 

E D
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 
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و    و  منه  فإن   :          
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و:       و  منه  فإن           
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و  بالتالي  فإن  :       2 ; 0E.                

 و
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 .Fلنحدد  إحداثيتي  – 2)

قاطع ت   F:     لدينا        D  و  محور  الأراتيب      يعني  أن   :    و
 

 

F D

F OJ

 
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 

و  منه  فإن   :    و        
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أي  :     و       
2 0 4
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ومنه  فإن    :     و       
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و  بالتالي  فإن    :            0 ; 4F . 

 

لننشئ  المستقيم  – 3) D. 
لدينا   :             D EF.    

 
         

 
 

 تمرين: 
لنتحقق  من  أن  المعادلة  المختصرة  للمستقيم  – 1) AB     :   هي  : 2 17AB y x . 

لدينا   :   و       
2 17 2 8 17 16 17 1

2 17 2 7 17 14 17 3
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و   :  و  بما  أن       
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و  بالتالي  فإن   :      المعادلة  المختصرة  للمستقيم       AB     :   هي  : 2 17AB y x . 
 

لنثبت  أن   :   – 2)   AB   . 

لدينا   :                : 2 7 0x y          :    2يعني  أن 7y x        :   1و  منه  فإن 7

2 2
y x


   

    إذن   :                    
1

2 1
2

ABm m


             :  و  بالتالي  فإن   AB   . 

 

 : aلنحدد  قيمة   – 3)

لدينا  :            K     و AB        :   متوازيان    يعني  أن   K ABm m        :   1و  منه  فإن
2

3

a 
 

1يعني  أن   :                6a         :   6و  منه  فإن 1a       7:         ن  و  بالتالي  فإa .   
 

                             
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 




